

匈牙利《世界中国》杂志关注本报“全球万人同唱《洛阳牡丹》”活动 让我们共同唱响“洛阳牡丹”



核心提示

□记者 忻尚龙 程奇 文/图

由本报策划发起,本报、十方乐廊(新加坡/北京)主办,洛阳网、洛阳广播电视台电视新闻部和文艺广播部承办,洛阳动漫博物馆提供技术支持的“‘花开中国 国色神都’全球万人同唱《洛阳牡丹》”公益活动,引起了境外媒体——匈牙利《世界中国》杂志的高度关注。该杂志社社长、匈牙利籍华人纳吉·麟女士,22日在接受记者采访时向全球朋友呼吁:“让我们共同唱响‘洛阳牡丹’,让全球的朋友通过洛阳牡丹了解中国!”



田华向纳吉·麟女士赠送《洛阳牡丹》光盘

1 提起牡丹,就想起小时候家里的被子、床单

在北京建国门外交公寓的《世界中国》杂志社编辑部会客室内,竖立着各国的国旗,色彩各异的国旗和世界地图、中国地图一起,让编辑部看起来像个“万国宫”。

“提起牡丹,我的第一反应就是想起了小时候家里用的被子、床单、洗脸盆。”纳吉·麟女士笑着说,“我的家乡在贵州,小时候,家里的被面、床单、洗脸

盆上印的都是牡丹。这一印象恐怕是那个年代的人共有的回忆。我们那个年龄的人,从小就生活在牡丹文化里。”

去年,网络焦点话题之一是“国民床单”,那个床单上就印着雍容华贵的红牡丹。而在前不久的一期《世界中国》杂志上,也有红牡丹的“倩影”——这期《世界中国》杂志的封面,做的是陕西的安塞腰鼓,一群农村姑娘在黄

土高坡上兴高采烈地打着腰鼓,姑娘们穿着红棉袄,棉袄上“盛开”着朵朵牡丹花。

“牡丹的美,是一种大气、奔放的美,这种美很阳光,代表咱中国人的审美取向。我们真心希望全球各地的人们和中国人一起唱响牡丹,通过美妙的歌声和美丽的牡丹了解中国文化。”纳吉·麟女士说。



《洛阳牡丹》MV二维码

2 牡丹是属于全世界的,匈牙利也有牡丹

纳吉·麟女士坦言,她曾多次到洛阳,但都不是在牡丹盛开的季节,每次都与洛阳牡丹擦肩而过。“虽遗憾,但不难过。牡丹是属于全世界的,匈牙利也有牡丹。”纳吉·麟女士笑道。

纳吉·麟女士在匈牙利有一栋别墅,在首都布达佩斯北侧20公里的山丹丹小城,位于多瑙河河畔,那里是欧洲的避暑胜地和水上运动中心。纳吉·麟女士的别墅出口处的公共绿地

上,就种着一大片牡丹。每年春天,她每次出门就能看到迎风怒放的红牡丹。“我也不知道是野生的还是市政部门种的,恰好在我家门口,这可能就是缘分吧。”她说。

提起关于牡丹的歌曲,上年纪的人都会想起著名歌唱家蒋大为先生演唱的《牡丹之歌》。“不同的时代有不同的声音,我曾经也很喜欢《牡丹之歌》。但相比较而言,田华的《洛阳牡

丹》更适合这个时代,更容易让年轻人接受。选择这首歌曲作为此次活动的主题歌曲,可见《洛阳晚报》是一份与时俱进的报纸,充分考虑了年轻人的口味,我喜欢!”纳吉·麟女士说。

多次来洛阳,纳吉·麟女士对龙门石窟的印象最深:“云冈石窟等石窟我都看过,龙门石窟给我的感觉更好,一是因为龙门石窟的雕凿艺术更符合东方人的审美,二是龙门石窟气势更恢宏。”

3 万人唱牡丹创意很好,让人有种参与的冲动

对本报发起的“全球万人同唱《洛阳牡丹》”活动,纳吉·麟女士认为创意很好,让她有一种参与的冲动。她说:“贵报在景藏健康大厦举行的活动启动仪式,我知道得太晚,没赶上,太遗憾了!”

2006年,《世界中国》在匈牙利创刊,是一份双月刊,其主管单位是匈

利文化部,月发行量3万份。这份杂志的读者定位是中国中央政府各部委、各国驻华使馆、各省驻京办、五星级酒店等。记者翻看杂志时注意到:为《世界中国》杂志题写中文和英文刊名的,分别是国务院前副总理邹家华和前英国首相布莱尔。

据了解,天安门城楼两侧的大屏

幕号称“中国第一屏”。该屏幕目前已向4家媒体授权,《世界中国》是其中唯一的境外媒体。

洛阳籍歌手田华,多年来一直担任《世界中国》杂志的高级顾问。纳吉·麟女士非常欣赏田华的歌曲、田华对音乐的严谨态度以及他纯净的歌声。

4 让全球的朋友通过洛阳牡丹了解中国

纳吉·麟原籍山西,生在贵州,现为匈牙利籍华人。她的丈夫现任匈牙利驻华使馆副大使,长期在华工作。

20世纪80年代,国内曾流行学习世界语。纳吉·麟对世界语很感兴趣。1986年,世界语大会在中国召开。参加大会时,机缘巧合,她去了匈牙利并加入该国国籍。办理签证手续

时,匈牙利使馆的一名领事告诉她,她是第一个到匈牙利定居的中国人。

纳吉·麟在匈牙利的一家语言学校教当地人汉语,还开办中医诊所,用针灸为当地人看病。之后,她凭借自己奋斗,成为匈牙利 ATV 电视台的股东。纳吉·麟在电视台开辟了《中国之窗》栏目,向匈牙利观众介绍中国

文化。

纳吉·麟说,《世界中国》杂志将刊登本报发起的“全球万人同唱《洛阳牡丹》”活动的相关消息,并进行跟踪报道。

“让我们共同唱响‘洛阳牡丹’,让全球的朋友通过洛阳牡丹了解中国!”采访结束时,纳吉·麟女士再次说道。

万人唱牡丹 期待您参与

不管您是哪个国家的朋友,不论您在世界上的任何地方,请把您演唱《洛阳牡丹》的视频发送至电子邮箱 lymoa518@163.com。如果视频文件较大,您可登录 <http://yun.baidu.com> 上传文件,并将分享链接发送至上述电子邮箱。

如果您不会唱这首歌,怎么办?本报22日A11版有《洛阳牡丹》的歌词,FM102.1 洛阳文艺广播每天18时的《动听十八点》节目,会定时播放田华演唱的《洛阳牡丹》;4月10日,多家电台将同步播放这首歌;互联网上也有相关视频。

主办方还准备了神秘礼品,将以抽奖的形式挑选中奖者并将礼品寄给中奖者。发送电子邮件时,请您务必注明您的姓名、性别、电话号码、邮政编码、单位或家庭详细地址。

如果您有录制视频等技术方面的疑问,可以拨打本次活动的技术支持单位——洛阳动漫博物馆的热线电话:0379-62270101、15538537237(刘女士)。

如果您对本次活动有意见或建议,请拨打本报热线电话:0379-66778866、13643891476(忻先生)。

期待您的参与,让我们一起创造奇迹!